

Встреча с новым зрителем

К гастролям Вильнюсского русского драматического театра

Вильнюсский русский драматический театр отмечает ныне десятилетие своего существования. За эти годы он выпустил свыше семидесяти постановок. Преобладающая часть пьес, входящих в репертуар, принадлежит перу советских авторов. Актёры театра воспитывались и оттачивали свое мастерство в работе над образами произведений Горького, Тренева, Корнейчука, Симонова и других писателей. На сцене театра получили сценическое воплощение замечательные произведения классиков русской и зарубежной драматургии — Островского, Гоголя,

Чехова, Шекспира, Лопе де Вега.

Ответственная задача возлагается на русский театр, работающий в национальной республике. Он должен не только представлять русскую театральную культуру, но и содействовать укреплению дружбы между национальными культурами братских народов. Стремясь к этому, Вильнюсский русский театр установил тесный контакт с литовскими писателями. В творческом активе театра имеются произведения виднейших представителей современной литовской драматургии: «Разбитая ваза» А. Грицюса и «Поют петухи» И. Балтушиса. Драма «Разбитая ваза», получившая первую премию республиканского конкурса на лучшую пьесу, поставлена театром накануне гастролей и в Иваново будет впервые показана широкому зрителю.

Творческая связь с литовской национальной культурой осуществляется нами не только по линии драматургии. К работе в театре привлекаются лучшие режиссеры Литовского академического театра драмы.

Большое место в репертуаре театра за последний сезон занимают пьесы, посвященные общественно-политическим темам нашего времени. Это прежде всего комедия А. Корнейчука «Крылья», выдержавшая в течение пяти месяцев сорок представлений, и героическая драма С. Смирнова «Крепость над Бугом», за постановку которой театр награжден почетной грамотой Президиума Верховного Совета Латвийской ССР.

Автор пьесы «Крепость над Бугом» С. Смирнов правдиво освещает события Великой Отечественной войны, раскрывая в образах героев произведения моральную красоту и величие духа советского народа. С чувством особой ответственности мы открываем этим спектаклем свои гастроли в Иваново, жители которого свято чтут память своих земляков-пограничников, героически сражавшихся на реке Западный Буг и павших смертью храбрых в борьбе с жестоким врагом.

Коллектив театра приезжает в Иваново в полном составе. Зрители увидят народную артистку Литовской ССР О. М. Холину в роли пани Дульской, заслуженных артистов Литовской ССР — В. М. Велицкого в роли врача Вирши («Разбитая ваза»), Е. И. Вишневскую в роли Эмили («Отелло»), Л. В. Иванова в ролях — Отелло, Черкуна («Варвары»), летчика Мересьева («Настоящий человек»), М. П. Миронайте в роли Надежды Монаховой («Варвары»).

Наряду со старейшими актерами активную творческую работу в театре проводят артисты молодого поколения, окончившие театральные вузы Москвы и Ленинграда.

После гастролей в Иваново театру предстоит серьезная и ответственная поездка с творческим отчетом в Москву. Гастроли в Москве в помещении театра им. Вахтангова начнутся 4 августа.

В последние годы установилась прекрасная традиция: республики и отдельные города обмениваются культурными силами, организуются длительные гастрольные поездки ряда театров по стране. Это оживляет и обогащает культурную жизнь городов, содействует творческому росту театральных коллективов и отдельных работников. К встрече с новыми зрителями актеры готовятся, как к серьезному творческому испытанию: знакомство с новыми театрами, новыми постановками и актерами повышает, в свою очередь, интерес к искусству среди широких масс трудящихся.

Вспоминаются слова К. Станиславского, сказанные им двадцать лет назад: «Артисты будут совершать походы из одной страны в другую, но не из корыстолюбивых целей, а ради культурных завоеваний, будут командировываться из одной республики в другую для того, чтобы передавать душу, лучшие чувства народа в лучших произведениях своего искусства».

Такое время наступило. Мы с глубоким волнением готовимся к показу спектаклей в Иваново и будем рады, если наша работа вызовет живой отклик в сердцах ивановских зрителей.

В. ГОЛОВЧИНЕР,

народный артист БССР,
главный режиссер
Вильнюсского русского
драматического театра.

Гости из Литовской республики прибыли

Вчера в областной центр в полном составе прибыл коллектив артистов Вильнюсского русского драматического театра.

На перроне Ивановского вокзала посланцев братского литовского народа встретили представители общественных организаций, трудящиеся города. Гостям вручены букеты цветов.

Заместитель председателя исполкома Ивановского городского Совета М. Ф. Князева обратилась к артистам со словами горячего дружеского приветия и пожелала им больших творческих успехов.

Затем гостей поздравили секретарь Ивановского городского комитета ВЛКСМ И. Н. Швецов и ученик средней школы № 36 пионер Рудик Шилев.

С ответным словом выступил главный режиссер театра, народный артист БССР В. Я. Головчинер, поблагодаривший ивановцев за теплую встречу.

Сегодня в помещении Ивановского драматического театра гости из Вильнюса покажут свой первый спектакль — героическую драму С. Смирнова «Крепость над Бугом».